
 
  

Exercice n°1( 4,5pts) 

Le plan est orienté dans le sens direct  

Sur la feuille annexe,  ABCD est un losange tels que :  AB = 2√3  et (𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗
̂

)≡
70𝜋

3
[2𝜋] 

1)  a) Déterminer, en justifiant la mesure principale de l’angle orienté  (𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

b) En déduire que le triangle BCD est équilatéral et de sens direct. 

2) Soit E le point défini par BE = 2 et (𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ )≡ −
𝜋

6
[2𝜋] 

        a) Vérifier que le triangle BDE est rectangle en B et calculer DE 

       b) Calculer cos(𝐵𝐷𝐸̂). En déduire une mesure de l’angle orienté  (𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) 

        c) Montrer que les droites (BC) et (DE) sont perpendiculaires. 

3) Soit  𝐼 =  𝐸 ∗  𝐷  et  𝐽 =  𝑆𝐵(𝐼).   

       a) Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés , (𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ , 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗) , (𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐸𝐽⃗⃗⃗⃗ ) et (𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ ) 

        b) Montrer que EJAD est un rectangle. 

Exercice n°2(5,5 pts) 

ABCD est un rectangle de centre O, tel que AB = 2𝑎 et AD = 𝑎  , 𝑎 > 0 

On désigne par E, F et I les points tels que 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

5
𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ ,     𝐶𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

5
𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗   et  𝐼 =  𝐸 ∗ 𝐹 

1)    a) Calculer  𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

          b) En déduire que (EF) ⊥ (BD)  

 

2) Soit {H }= (EF) ∩ (BD) 

        Calculer  𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ .  En déduire que FH =
8√5

25
𝑎 

3) Soit ∆= {𝑀 ∈ 𝑃 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑀𝐸2 −𝑀𝐹2 = −
12

25
𝑎2 } 

a) Vérifier que B ∈ ∆ 

b) Déterminer alors ∆ 

 

4) Soit ℾ𝑘 = {𝑀 ∈ 𝑃 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑀𝐵2 + 4𝑀𝐶2 = 𝑘 } 

a) Montrer que M∈ ℾ𝑘 si et seulement si :  5 𝑀𝐹2  +
4

5
 𝑎2  =  𝑘 

b) Déterminer suivants les valeurs du réel k, la nature de ℾ𝑘 

c) Déterminer k pour que ∆ soit tangente à ℾ𝑘   

5) Déterminer l’ensemble des points M du plan tel que : 𝑀𝐵2 + 4𝑀𝐶2 + 5𝑀𝐸2 =
16

5
𝑎2 
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Exercice n°3(4,5pts) 
On donne ci-dessous la courbe d’une fonction f sur son domaine de définition dans un repère  (O, 𝑖 , 𝑗 ) 

1) a)   Donner le domaine de définition de f  
b) f est-elle continue à gauche en -1 ? à droite en -1 ?.   

c) f  est–elle prolongeable par continuité en 3 ?   

d) Déterminer les intervalles sur les quels f est continue.  

2) Déterminer f([-1, 1]) , f([2, 3[) 

3) Etudier la continuité de | f | en -1.  

4) Soit g la fonction définie sur ]-5, -1] par g(x) = xE(f(x)),  ( E est la fonction partie entière) 

a) Montrer que g est affine par intervalles 

b) Tracer la courbe de g dans un repère du plan. 

 
Exercice n°4 (5,5pts) 

Soit f la fonction définie par  f(x) = 
1−√−𝑥2+2𝑥

𝑥−1
 

1) a)   Déterminer le domaine de définition de f  

b)  Montrer que f est continue sur son domaine. 

c)   Montrer que f  est prolongeable par continuité en 1 ?   On note F son prolongement  

   2)  a)  Montrer que F(x) = 
𝑥−1

1+√1−(𝑥−1)2
 

          b)  Montrer que F est strictement croissante sur  [0, 1] .  

          c)  Montrer que l’equation F(x) = −
1

2
 𝑥  admet dans ]0, 1[ une unique solution 𝛼 

          d)  Montrer que  𝛼 vérifie l’équation : 𝛼4 − 2𝛼3 +  9𝛼2 − 12𝛼 + 4 = 0 

   3) Soit g la fonction définie sur IR \ {- 2}  par 𝑔(𝑥) =

{
 
 

 
 

𝑥2+𝑚𝑥

|𝑥+1|−1
𝑠𝑖 𝑥 < 0

𝐹(𝑥)  𝑠𝑖 𝑥 ∈ [0, 2]
𝑥−2

4(√𝑥+2−2)
𝑠𝑖 𝑥 > 2

 

a) Étudier la continuité de g à droite et à gauche en 2. Conclure 

b) Pour quelle valeur de m la fonction g est continue en 0 ?  
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Exercice 1 (3 points)


Pour chacune des questions suivantes une seule de trois réponses proposées est exacte.


Indiquer sur votre copie le numéro de la question et la lettre qui correspond


1 Soit ƒ la fonction définie par : ƒ () =
2 + 1


| + 2| − | − 2| Le domaine de définition de ƒ est :


a ] −∞;−2[∪]2;+∞[ b ] − 2; 2[ c R∗


2 La fonction ƒ est :


a Paire b Impaire c Ni paire ni impaire


3 A et B deux points du plan et  le milieu de [AB].


a
−→
A · −→B = 0 b


−→
A · −→B = A2


c
−→
A · −→B = −AB


2


4


4 L’ensemble des points M du plan tels que
−→
MA · −→MB = 0


a La droite ( AB ) b La médiatrice de [AB] c le Cercle de diamètre


[AB]


Exercice 2 ( 5 points )


Soit ƒ la fonction définie sur R par : ƒ () =
1p


2 + 1 + 1
.


1 a Vérifier que la fonction ƒ est paire puis interpréter graphiquement.


b Montrer que pour tout réel  de [0,+∞[ on a ƒ () ≤ 1


2
.


c En déduire que ƒ admet un maximum sur R


2 Montrer que ƒ est continue sur R.


3 Étudier le sens de variation de ƒ sur [0,+∞[.


4 Pour tout réel , on pose : g() = ƒ () − 2.
a Prouver que g est strictement décroissante sur [0,+∞[.


b Montrer que l’équation g() = 0 admet dans [0,1] une solution α.
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Exercice 3 ( 7 points )


Soit ABC un triangle rectangle et isocèle en A et  le milieu de [BC]. E est le symétrique de  par


rapport à A et F le symétrique de A par rapport à C. (voir figure)


On pose AB = ,  > 0.


1 a Calculer A en fonction de .


b Calculer, en fonction de , les produits scalaires suivants :−→
AB · −→A et −→AF · −→AE.


c Montrer que les droites (F) et (BE) sont perpendiculaires.


2 Soit l’ensemble Δ =
n
M ∈ P tel que


−→
AM · −→BE = −2


o
.


a Montrer que  ∈ Δ.
b Déterminer l’ensemble Δ.


3 Soit l’ensemble C =
n
M ∈ P tel que AM2 − 2−→AM · −→A = 0


o
.


a Soit D le point tel que ABDC est un carré, écrire D comme barycentre des points A et .


b Montrer que M ∈ C si, et seulement si,
−→
AM · (−→MA − 2−→M) = 0.


c Montrer alors que C est un cercle qu’on précisera.


Exercice 4 (5 points )


(A) Soit ƒ la fonction définie par ƒ () =
Æ
32 − 3


1 Déterminer l’ensemble de définition de ƒ .


2 a Justifier que pour tout réel  on a : 32 − 3 = 4 − ( − 2)2( + 1).


b En déduire que ƒ admet un maximum sur [0; 3] que l’on précisera.


(B) Dans la figure ci- contre :


• [AB] est un segment de longueur 4.


• H est un point de [AB] tel que AH = 1.


• M est un point de [HB] tel que BM = .


•  est le demi-cercle de diamètre [AM].


• La perpendiculaire a (AB) en H coupe  en D


1 a Justifier que
−→
AD · −→AM = AD2


b En déduire que AD =
p
4 − 


c Calculer alors DH


2 Déterminer alors la position du point M pour que l’aire du triangle BMD est maximale.
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